

区街动态

管城区 百余党员同上党课

本报讯(记者 李瑞蕊 通讯员 王燕)服务群众,更要充实自己。昨日,管城区党员科普服务站组织各社区党员科普服务队队员开展“迎七一·上党课”活动,20支社区党员科普服务队党员110人参加了活动。

动以来,本着“站校共建,服务大众”的宗旨,重点突出党建的龙头作用,强组织、增投入、夯基础、重实效,强力打造这一党建品牌。活动中,管城区科协为党员们发放了《中国共产党章程》,并邀请市委党校赵林教授为大家举办十八大精神专题讲座。

中原区地税局 建设和谐征纳关系

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 慎韶峰)中原区地税局坚持从纳税人需求出发,以优化服务,不断提升管理和服务效能,融洽了纳税人和税务机关的关系,促使纳税人满意度和税法遵从度大幅提高,纳税申报率达到98%以上。

QQ群已连续发布税收知识1082条,回答纳税人咨询7066余条。为纳税人提供有针对性的个性化“一对一”服务,及时了解企业税源变动原因,倾听企业涉税诉求,引导企业积极防范涉税风险。该局针对纳税评估中发现的常见问题,找准风险点,采取网络公告、上门告知等方式,统一发布风险提示,引导纳税人防范风险。

长兴路办事处 打造慈善公益品牌

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郑永青)惠济区长兴路街道政协工委积极组织发动辖区政协委员投身社会公益事业,着力打造服务民生的社会公益慈善品牌,为区域经济、社会发展做出积极贡献。

渠道,拓展公益慈善工作领域。在全面深入调研的基础上,街道政协工委拟定了扶危济困、关爱儿童、救灾扶贫、帮扶下岗职工等系列公益事业活动主题。据不完全统计,3年来长兴路街道政协委员向各项公益慈善事业捐款超过50万元,帮助安排下岗再就业520余人,走访慰问困难家庭360余户。本次四川雅安芦山地震,街道政协工委组织辖区政协委员为灾区捐款16500多元。

中心路办事处 举办安全生产宣传活动

本报讯(记者 朱华 通讯员 陈培佩)“紧急情况下可以通过哪些求救信号求救?”“运动创伤遇到重度擦伤可以用抬高四肢来处理吗?”近日,中心路街道借全国第12个安全生产月的东风,在亚里盛世广场举办安全生产宣传咨询日活动。

主题的内容,分别利用横幅、展板、教育短片、宣传手册等呈现给过往群众,全面、清晰地展现了安全生产的注意事项、责任划分和作用意义等。工作人员还通过现场咨询、有奖安全知识问答等直接交流互动的方式向群众普及安全知识,动员全社会参与、支持安全生产工作,进一步把辖区“安全生产月”活动引向深入。

惠济区城建局 工地负责人上“消防课”

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张超)昨日,惠济区城乡建设局邀请市消防宣讲团教官开展了消防安全知识讲座,为辖区建筑工地安全负责人、机关干部职工60多人上了一堂生动的“消防课”。

授,使大家进一步了解了正确使用灭火器的方法和防火自救的基本知识。惠济区城建局相关负责人表示,下一步将继续加强对建筑工人消防知识的宣传教育和培训,加大对消防安全隐患排查力度,同时加强工地自身应急救援力量建设,进一步提升辖区建筑领域的消防安全能力。

糖画艺人的幸福生活

本报记者 聂春洁 文/图



出生于1980年的刘胜利活得很“励志”:他出生在惠济区农家,自幼受做糖画艺人的爷爷耳濡目染,爱上糖画艺术;大学毕业后不顾父亲反对,毅然放弃办公室工作,回乡重操祖辈旧业,当起了职业糖画师。如今,他通过不断努力,不但使糖画艺术入选市级非物质文化遗产名录,还靠着做糖画和极高的业界名望,过上了幸福的生活。

陈办事处师家河村。刘胜利的家位于小巷深处,是一座静谧的农家小院,门前开满了凤仙花。刘胜利和3名住家学员一起迎接记者的到来,3名学员都是远道而来,两名男学员来自江西,女学员张婷则是专程从美国来学习糖画制作艺术的。糖画是刘胜利的家传手艺,为了学好糖画,他自初中开始便自学绘画。刘胜利上学时成绩不错,高考时,在父亲的要求下,他报考了河南公安高等专科学校,并顺利考

上。谁知刚毕业,他去开封旅游偶遇一名四川糖画艺人,被对方的手艺吸引,当即拜师学艺。半个月后,他带着一套糖画工具回家,父亲看到后大发雷霆,把工具砸烂,赶着他去找正经工作。

无奈之下,刘胜利应聘了一份学校工作,每天朝九晚五坐办公室。不久,他意识到这不是自己要过的生活,不顾父亲的强烈反对,他辞职返家,正式当起了糖画师。

经过四处拜师和勤学苦练,刘胜利对糖画制作进行了很多创新。他简化了制作工具,所用的工具都小巧玲珑,便于携带。由于有良好的绘画基础,刘胜利还自己琢磨糖画造型,除了传统的十二生肖、花鸟虫鱼外,他还擅长创作喜羊羊、机器猫等漫画形象,此外,用糖画来表现风景、人物也是他的特长。

成名后,不断有全国各地的人慕名前向他学艺,刘胜利在传艺时毫无保留。刘胜利的两名男学员分别来自婺源和景德镇,他们的目标是在景区开设糖画吧,让更多的人体验糖画制作艺术。女学员张婷在美国是一名全职家庭主妇,她说,回去后会利用一切机会展示糖画艺术:“不为赚钱,就想让外国人知道我们有这样一门糖画艺术,非常美好的艺术。”

“网爱”温暖“渐冻人”

本报记者 党贺喜 通讯员 金凤

英协艺术家小区的居民经常见到这样一个场景:“渐冻人”汪海波坐在轮椅上被人缓缓地推着“散步”。推手人非亲非故,而是社区网格员。还有一些“非亲非故”的网格员提着菜、拿钥匙打开汪海波的舅舅王金宽的房门,忙里忙外。

这么多亲人关注汪海波,必有“蹊跷”。英协社区网格员花建丽揭出谜底——原省豫剧团团长王金宽老师家里有一个“渐冻人”外孙汪海波,小汪的父母在外地工作,原本靠王金宽老夫妻俩照顾,随着年事已高,王金宽夫妇照顾起严重残疾的外孙格外吃力。

正巧,王金宽的家就在花建丽所分包的网格内,于是,花建丽就义不容辞地承担起自己的“网格职责”。但照顾“渐冻人”可是个体活,需要花费巨大的体力和精力。花建丽邀请社区其他网格员做帮手,而且专门为照顾小汪设置了“A岗”和“B岗”双保险。

作为一名残疾人,汪海波内心敏感而又脆弱,最初他对网格员的接近非常抵触,认为这是在作秀,刮“一阵风”后就算了。但是,经过社区多年的坚持和“磨合”,尤其是出身艺术世家的汪海波看到,社区又是出人又是出车带着他参加各类演出活动,为他单调的生活构建出一个大舞台时,他终于接受了社区的各位哥哥和姐姐。

“渐冻人”也有感情。在一次演出中,社区书记关鹏在搬动他的轮椅时左手严重受伤,但是关鹏仍坚持到他演出结束把他送回家。在看到关鹏在他轮椅上洒下的鲜血后,汪海波动情地说:“网爱”给了我温暖。

义务图书管理员

本报记者 朱华 通讯员 卜桂平

“这些图书经过李师傅分门别类整理后,查阅起来更方便了。”上街区济源路街道三湾街社区党支部书记吉玉琴向记者介绍。

今年85岁的李堪国老人,从单位退休后,总想找点事做。他主动请缨,担当起了社区里义务“图书管理员”。

作为一名老党员的李堪国,干起图书管理员这份工作,还真是得心应手,他不仅严格要求自己,对辖区居民的借阅也是严加管理。文学类、保健类、体育类、学习参考书等,哪一类书放在什么位置,李堪国心中有数。在借阅图书过程中,有些图书室没有,他就把书记记录下来,提醒社区工作人员在社区图书室书刊更换时,及时补充进来。

李堪国老人不仅是借阅图书的管理员,还是指导、协助辖区居民进行文化学习的好参谋。

外地务工者来了,他总是把安全、法律知识方面的书籍介绍给他们;学生、儿童来了,他便引导他们到儿童读物、少年百科的书架前翻看自己喜爱的书籍;有时遇到同龄人来了,便推荐他们看保健知识方面的书籍。遇到不认识字的居民,李堪国还当起了他们的辅导员,一字一句读给辖区居民群众听。



6月24日,解放路社区以“同心携手维护食品安全”为主题开展食品安全宣传日活动。本报记者 安群英 摄

淮河路积极开展创建服务型党组织活动 提高凝聚力 增强战斗力

本报讯(记者 安群英 通讯员 亢春风)二七区淮河路街道坚持在全区争创服务型党组织过程中,以规范化服务为标准,将服务意识铭记于心,不断提供服务能力,稳固服务基础,党组织的凝聚力和党员的战斗力不断增强。

服务形象受影响。初步形成了“一门进来,一站服务,全程回效”的服务模式。坚持开展特色化服务,建立“三三民情联系”工作法,即“三谈”(社区座谈、民情恳谈、党群畅谈)、“三访”(党员夜访、楼院随访、专题约访)、“三诊”(接待坐诊、走访出诊、民情会诊),帮助群众解决实际困难367件。

赛;撰写一篇学习体会;组织一次送温暖活动;树立一批先进典型。开展“书记讲党课”活动和“党课大讲堂”活动,开展学习教育活动35次,教育党员1400余人次。

实行积分制管理,坚持办好党员“服务周”活动,组织“双报到”党员和网格党员开展“双服务”活动,成立了各具特色的志愿服务队伍15支,针对群众需求,定期开展志愿服务活动。

街道高标准打造为民服务中心,实行“12345”标准化服务模式,即“一双手”接收递交;“两站立”迎来送往;“三有声”问候;“四个一”热情服务;“五不让”树立形象,确保不让办事人受冷落、不让服务对象多跑腿、不让常规事务被延误、不让承办事项有失误、不让为民

在全体机关、社区、非公企业党组织中开展“学党章、强党性”活动,要求做到“八个一”:通读一遍党章;组织一期专题党课;重温一次入党誓词;召开一次民主生活会;参加一次党章知识竞赛;撰写一篇学习体会;组织一次送温暖活动;树立一批先进典型。

倡导“先学一步,多懂一点,做学习表率”理念。开展以“服务星”、“敬业星”、“文明星”、“效能星”、“奉献星”为内容的“五星干部”评选活动,对服务质量高、用语文明规范、群众满意度高的工作人员,授予相应星级称号并通报表扬。建立“志愿者服务站”,制定全年党员志愿服务计划,对辖区党员志愿服务

辖区600余名党员亮明身份,协助网格员、楼栋长开展服务,实现了“一个楼栋一名党员”的一对一服务。14家非公企业党组织全部选派了党建指导员,实行街道和社区党组织“双向联系、双向管理”,各非公企业开展“为党旗增辉、为企业增效”主题活动16次,党员在推动企业发展中的作用得到进一步加强。

善行郑州 情暖绿城

慈善周周行 —— 走近困难党员

第114期

81岁老党员身患重病家庭贫困

最大的期望 是治好儿子的病

本报记者 李娜 通讯员 宋海霞 文/图

她,是村里党龄最高的党员,每次党员培训,她总是发言人……也因此,八旬老人成为了村里人的“名人”。

昨日,郑州慈善总会慈善周周行的工作人员同记者来到了荥阳市豫龙镇罗垌村,在建党节来临之际,看望一名村中党龄最大的老党员,并给她带去了米、面、油等慰问品。

“快请进,快请进……”破旧的木门前一位头发花白的老太太向记者招手示意,这位老太太就是罗垌村里的“名人”——老党员周秀荣。



坚强: 家庭贫困仍不忘一名党员的责任

81岁高龄的周秀荣和丈夫与二儿子一家住在一起,由于没有固定收入,他们老两口又都患有重病,家中非常贫困,至今全家人仍然住着几十年前的破旧瓦房。

“我和丈夫都患有心脏病,每年我俩都要住院,这笔花销基本都由子女来承担了,实在是拿不出闲钱来修缮房子。”周秀荣指着自家破旧的瓦房说。

院子的角落里,有一座用木头简单垒起来的临时房,里面摆放着一些简单的炊具,周秀荣告诉记者,这就是她的“厨房”。

“我是1950年正式入党的,解放前一直

周秀荣是位坚强乐观的老人,在生活中她时常会主动开导年轻人,如果村里有什么活动,她总是积极配合,邻里间有个小矛盾她也会热心地去协调帮忙。

不幸: 患精神疾病的二儿子是她唯一牵挂

周秀荣的大儿子在一家工厂打工,二儿

病后就没法再出去打工了,现在天天在村子里闲逛,一出去就是一整天,老二的媳妇天天在外面打工,挣一点钱能补贴家用。”周秀荣红着眼睛说,儿媳的善良和贤惠给了老人无限的安慰。

据了解,由于周秀荣和丈夫没有固定收入,每次住院治疗的费用全由子女们来共同分担。

“老二之前曾去俺村附近的一个精神病医院看过,治疗时病情有所好转,但是从出院后他就不好好吃药了。”周秀荣边说边抹眼泪。

“不是老二不想治病,他清醒的时候也知道家里拿不出太多的钱去给他看病,由于没有坚持治疗,所以他的病一直到现在还没有好转。”周秀荣说,她最希望自己的病

心愿: 希望能帮助治疗二儿子的病

“周秀荣夫妻俩都是党员,以前村子里看他们家庭贫困多次想要帮助他,都被这老两口给拒绝了。”王柏杰说。

据介绍,周秀荣和丈夫在村子里是有名的热心人,在邻里之间的口碑很好。

“我还有孩子,生活上还过得去,村子里有比我更需要帮助的人。”当周周行的工作人员将米面油等慰问品放下时,周秀荣感谢地说。

“我们现在最放不下的就是老二,因为一直以来都没有吃药,他的精神状况十分不稳定,经常会发作……”采访中,周秀荣